

EXTRAS

din stenograma ședinței Senatului din 5 septembrie 2018

Domnul Radu-Mihai Mihail:

Mulțumesc, doamnă președinte de ședință.

Declarația mea de astăzi se intitulează „Diaspora românească, gonită din România pentru a conduce Europa”.

Stimați colegi,

Ieri, Roxana Mărăcineanu a fost numită în fruntea Ministerului Sportului din Guvernul francez. O româncă din diaspora este acum în linia întâi a guvernării din Franța și poate să contribuie la creșterea prestigiului Franței și la îmbunătățirea nivelului de sănătate din Franța.

Diaspora noastră are valoare. Nu e vorba numai despre cei plecați la maturitate pentru a-și construi o viață pe care România nu le-o putea sau nu le-o poate oferi, este vorba și de cei plecați copii fiind, odată cu părinții lor, goniți de guvernarea din România, așa cum este cazul Roxanei Mărăcineanu. Este vorba și de copiii generațiilor pe care le-au gonit guvernările postdecembriste, practic, aceiași actori pe care îi vedem acum în coaliția PSD-ALDE, copii de români îndepărtați de țară prin menținerea a zone întregi și sectoare economice întregi ale României într-o stare de subdezvoltare, datorită corupției și incompetenței.

Acești copii s-au dezvoltat în țările-gazdă. Mulți au ajuns întreprinzători sau profesioniști în diverse domenii. Am discutat cu câțiva dintre ei, fie în întâlnirile cu studenți, la Madrid sau Roma sau Berlin, fie la discuțiile despre dezvoltarea economică a României și despre cum poate contribui diaspora, la Bruxelles sau Paris. Toți acești oameni consideră că nu cunosc suficient România și vor să se apropie mai mult de țara natală, vor să se implice în progresul ei. Ideal, ar vrea să aibă o viață legată de România.

Pe unii dintre ei i-am întâlnit și la manifestația diasporei de pe 10 august, întâmpinați cu bastoane și gaze lacrimogene de Guvernul României. În timp ce Roxana Mărăcineanu devine ministru în Franța, Guvernul României îi gonește brutal pe tinerii cu potențial din diaspora. În timp ce Roxana Mărăcineanu, campioană mondială la natație, devine ministru al sportului în Franța, Guvernul României lasă sportul românesc pe mâna unei persoane care are cea mai importantă realizare în CV ocuparea funcției de director economic la o firmă care vinde țuică.

USR implică deja diaspora și va atrage expertiza românească din străinătate, îi va exploata potențialul atunci când va ajunge la guvernare, în 2020 sau mai devreme.

Vă mulțumesc.